

# 扶贫干部勇担当 抗击疫情践初心

呼和浩特市清水河县喇嘛湾镇红旗村驻村第一书记张宗政严守岗位抗击疫情

面对突如其来的新冠肺炎疫情,呼和浩特市委政法委下派到清水河县喇嘛湾镇红旗村的驻村第一书记张宗政心里始终牵挂着红旗村百姓和同事们的安危。疫情爆发后,他及时返回红旗村,走上疫情防控一线,将驻村帮扶工作就地转为疫情防控工作。

发动党员,凝聚强大合力。张宗政与村两委干部积极发动党员参与防疫工作,组建了村干部和志愿党员的防控队伍。通过24小时轮值,严格登记管控、认真做好消杀等防控工作,确保疫情坚决遏制在源头。

面对困难,主动担当作为。防疫检测点设在村口,条件艰苦。返岗前,张宗政主动联系相关部门为红旗村送来2顶帐篷,为防疫人员改善值班条件。返岗后,他为村委会捐赠了消毒液、酒精等防疫物资,为共抗疫情贡献力量。

仔细摸排,确保排查全覆盖。为进一步摸清返乡人员情况,并登记备案,张宗政挨家挨户进行摸排,确保“不漏一户、不漏一人”。经过连续几日的逐户摸底,共统计出全村返回人数632人,其中,其他盟市返乡574人,省



外返乡58人(武汉返乡6人),并对省外返乡人员特别是武汉返乡人员进行了严格排查,要求其做好物理隔离。

广泛宣传,全方位引导。为做好村民的思想引导,张宗政白天带领村两委干部和志愿者到街面、超市、入户进行宣传,引导村民加强自我防护和健康管理意识,切实做到不串门、不扎堆、不信谣、不传谣。

持续发力,防控不留死角。张宗政带领红旗村全体党员干部群众,深入开展“一堵二劝三查四送”疫情防控工作;一是堵死村庄路口,特殊情况,经路口值守人员检验许可后,方可进入;二是劝阻村里人不出村,村外的人不进村;三是村广播宣讲疫情防控知识不间断;四是送口罩爱心入户,送必胜信念到人。

两年多的驻村扶贫时光,张宗政时刻不忘共产党员的职责使命。从脱贫一线到防疫一线,他用实际行动彰显着共产党员的责任担当,用辛勤汗水换来全村乡亲的支持响应与平安。

(呼和浩特市市委政法委供稿)

## 荣誉送到一线 激励战“疫”警心

呼伦贝尔市海拉尔公安分局启动战时表彰机制



“非常感谢组织对我工作的认可,这次受到表彰更加坚定了我抗击疫情、战胜疫情的决心,我一定和战友们一起,坚守疫情一线,严密做好防控工作!”3月4日,正在小区检查点执勤的呼伦街派出所民警张鹏坚定地说道,让他惊喜的是呼伦贝尔市公安局海拉尔分局党委把三等功奖章和荣誉证书直接送到了执勤一线。

抗击新冠肺炎疫情战役打响以来,海拉尔公安分局第一时间吹响战“疫”集结号,民警、辅警全员取消休假,迅速投入到紧张的防疫工作中,从严从实从细做好疫情防控和维持安全稳定各项工作。

据了解,连续奋战30多日以来,战“疫”一线执勤民警不仅要联合卫生、交通部门对过往车辆进行逐辆检查,做好入城卡口管控,同时还要与社区联合,在各个小区出入口做好人员疏导、证件检查和防疫宣传工作,基本上都是工作在严寒的室外,特别赶上零下35℃的极寒天气,更对执勤民警的工作带来很大的挑战。

工作中,涌现出了许多履职尽责、无私奉献的先进集体和个人,有零下35℃顶风冒雪战疫情的年轻特警队员,有59岁身患癌症再上一线老民警朱亚昕,有隔离点上始终坚守一线的民警马贺,有55岁坚持打完退休前战“疫”

的女警李少坤,有任务繁重、连续奋战的社区民警张鹏、吕昕,还有把社区居民当家人的辅警沈玉玲。

“这是我从警以来第一次被表彰,特别开心,这些天我一直在集中隔离宾馆执勤,任务很繁重、很辛苦,但看到疫情形势在不断好转,自己的工作得到认可,现在,我更有信心早日战胜疫情!”民警马贺如是说。

据介绍,为了进一步凝聚警心、鼓舞士气、激励斗志,海拉尔公安分局迅速启动战时表彰机制,通过及时发现、深入挖掘、大力宣传、迅速表彰等方式不断加大疫情防控期间暖警励警措施,在呼伦贝尔市公安局表彰命令下发后,第一时间组织深入疫情防控一线,为受奖的集体和个人上门颁奖,及时把组织的温暖和鼓励送到一线民警、辅警的手中。

“我们的民警自疫情防控工作开始,就一直坚守在岗,在那么严寒的环境下,承担着繁重的防控任务,所以,我们要通过战时表彰不断激励警心,让我们的民警更有信心做好各项疫情防控工作。”政治处主任李志说到。

截至目前,海拉尔公安分局已有10个集体、59名民警在疫情防控期间获得战时表彰,有效激励了全局民警战“疫”斗志,坚定了全警早日打赢疫情防控阻击战的必胜信念。(李炜 张扩)

## 全力抗疫保民安

——来自呼和浩特市公安局治安支队党支部的战“疫”报道

疫情当前,呼和浩特市公安局治安支队党支部听令集结,聚焦“内防扩散、外防输入”目标,迅速组建呼和浩特市公安局疫情防控指挥部,搭建8个防控工作组,党员民警多次深入救治医疗机构、定点收治医院、隔离封管小区、治安卡口,全力保障医院、隔离点正常开展疫情防控工作,抓牢疫情防控“关键点”,筑起民生安全网。

### 全力战“疫”:率先吹响集结号

2020年1月25日,自治区启动重大公共卫生突发事件一级响应。面对突如其来的疫情,呼和浩特市公安局党委决定组建全市公安机关疫情防控领导小组,由治安支队牵头组建领导小组办公室(以下简称“防控办”)。治安支队党支部闻令而动,迅速召集4名班子成员和17名党员民警火速归队,连夜召开会议研究工作。

治安支队党支部书记、支队长张涛率领“防控办”全体人员迅速理清工作思路、明确任务分工。经过一昼夜的奋战,“防控办”先后完成应对、处置新冠肺炎疫情以及社会面管控、防止输入等四个工作方案,快速建立起市局、旗县、社区警务、应急分队等六级疫情防控工作体系,搭建起全市公安机关疫情防控工作网络。

呼市公安局“防控办”根据呼市疫情防控指挥部的分工部署,协调多部门警力,针对医疗机构、旅店业、隔离点等管控行业和布控点,迅速行动,在配合全市开展卡口检测工作的同时,完成打击涉疫情违法犯罪等多项工作。

“防控办”每名党员民警始终绷紧一根弦,把工作谋划得更充分周密,把措施落实得更细致到位,以120%的努力,去防范1%的风险可能。“防控办”急锣密鼓先后制定印发十多个实施方案和配套细则,为市公安局防控工作的再研究再部署再落实,提供了有力的组织领导体系保障。

### 战“疫”有法:急难险重显担当

疫情期间,如何维护医疗秩序有序开展?对留观人员采取哪些管理手段?如何配合入城卡口做好检测工作?如何有序管控涉疫封闭小区?

面对繁杂的工作任务,治安支队领导班子始终把疫情防控作为第一政治任务,精准施策,不打折扣。治安支队整合各公安分局治安警力,进行科学分配。对呼市7家重点医院实行“一院一专班”治安管控措

施,11家医院启动警务室勤务模式,协助医疗部门全力维护正常医疗和治安秩序;派驻428名警力第一时间跟进7个封控居民小区,启动24小时勤务模式,维护小区治安秩序;对全市48个集中医学观察场所进行实地督导检查,协助卫健部门开展防控工作,确保近千名隔离医学观察人员和750余名轮岗医护及疾控人员的健康安全;对全市48个监测点和火车站、汽车站、机场卡口加大治安管控力度,截至2月27日,共查处涉疫情防控各类行政案件299起,行政处罚581人,刑事案件30起,刑事处罚22人;按要求第一时间对全市娱乐场所关停情况进行了地毯式检查,用时两周完成全市1709家旅业店的全面核查,并及时向指挥部推送人员核查数据信息。

特种行业大队教导员康宇坦言:“每日在这空荡荡的城市穿梭,日均检查旅客人员信息近千余次,希望通过自己的点滴努力,早日换回青城往日的喧闹。”

### 战“疫”脊梁:竭尽全力保民安

党组织是战胜疫情的硬脊梁。哪里有疫情,哪里就是党员民警的战场。在疫情面前不退缩,在困难面前不低头,关键时刻冲在前,这既是每一名党员的责任,更是我们每一个中华儿女的责任。治安支队共有61名民警,其中党员55人,战“疫”打响后,12名党员火速支援基层抗“疫”一线,43名党员按照支队统一调度,同时成立20人的党员应急处突分队时刻待命。

以党员的标准要求自己,抗“疫”前线无一人掉队。作为全市公安机关的“智囊团”,治安支队党支部充分发挥党员模范带头作用,党员民警冲锋在前,每天都见到他们忙碌的身影。白天奔波于一线督导检查,晚上参加各级疫情防控指挥部的调度会,撰写报送各类信息简报。”

治安支队党支部于2017年荣获“自治区成立70周年大庆安保工作”集体二等功,2018年荣获呼和浩特市公安局“先进基层党组织”,2019年荣获“新中国成立70周年安保工作”集体二等功。荣誉的背后凝结着党支部全体党员的辛苦付出。“统筹做好各项疫情防控工作,既是一次大战,也是一次大考。”党支部书记张涛表示,治安支队将始终牢记职责使命,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献更多公安力量。

(李文彬)